

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 frt.  
Félévre . . . 2 frt.  
Negyed évre . . . 1 frt.

MEGJELEN  
minden vasárnap.

E lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, a pénzküldemények pedig a kiadó-hivatalhoz küldendők.

## SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETIKÖZLÖNY.

HIRDETÉSI ÁRAK:  
3 hasábos petitsorért egy szeri hirdetésül 18 kr., 2 hasábosért 12 kr., 1 hasá bosért 6 kr. számítottul.

NYILTTÉR  
minden egyes sora 15 kr.

BÉLYEGDIJ  
minden beiktatásnál 30 kr.

Bérmertelen levelek nem fogadtatnak el.

## Irányadoul.

Folyó hó 20-ra a Bökény-Mindszent Tiszabalyozási társulat kebelébe tartozó ártérbirtokossági érdekeltség közgyűlésre van meghiva.

A tárgysorozat szerint ezen gyűlésen tárgyalandó lesz, „hogya a társulat mily összeget kíván fölvenni az állam által vizszabalyozási célra adandó 8 millió kölcsönből? — Ez egyik, a másik tárgy: „a belviz szabalyozásnak fölvétele az alapszabalyba.”

Ezen két igen fontos ügy lesz tárgyalva a kormánybiztos ur által összehírt ártérbirtokossági közgyűlésen. Rég sürgettük ezen gyűlés összehívását, s így csak örömmel vesszük azon kilátást, hogy valahára tárgyalatni fognak azon ügyek, melyeknek mikénti eldöntése, nem pusztán a társulatot, de városunk, sőt a vidék összes lakosságát egyiránt érdeklik. — Mert abban, hogy a társulat kölcsön, vagy bármilyen uton pénzhez jusson, hogy gátjait védképes karba helyezhesse, a társulatélete forog kérdésben, s azzal, hogy magát belvizszabalyozási társulattá alakítsa, arra teszi képessé, hogy vizmentesítési feladatát törvényes uton megoldhassa.

Fontos kérdés mindkettő, s a közönség érdeke feladatukká teszi, hogy a gyűlés előtt irányadásul hozzá szóljunk ezen dologhoz; s annak idején megmondjuk azt is, hogy mi elérkezettnek láttuk volna rá az időt, hogy ezen gyűlés tárgysorozatába lett volna véve a kormánybiztosági kérdés is.

Ezzel épen úgy önmagának, mint a társulatnak tartozott volna, sőt tartozik a kormánybiztos. A kormánybiztos intezmény törvény szerint 2 évig tart, s két év leteltével a kormánybiztosnak kötelessége megkérdezni a társulatot, hogy: akarják-e tovább a kormánybiztos hatóságának fenntartását? S ha a társulat

ezt magára nézve előnyösnek tartja és azt mondja, hogy igen, akkor a törvényhatóság meghallgatása mellett, a közlekedési miniszter a kormánybiztos határidőt meghosszabbítja. Nálunk a kormánybiztos, isten kegyelméből a kettő helyett, már három évre nyult, anélkül, hogy a kormánybiztos ur törvényszerű kötelességet csinált volna annak megkérdezéséből, hogy: vajon a társulatnak tetszik-e ez az intezmény? Pedig ez épen egy fontos dolog a kormánybiztosra, mint az önkormányzati jogát semmiért föladata társulatra. — Mert azzal csak nem mondanak nagyot, hogy azon eredményél, mit a kormánybiztos eddig föl tud mutatni, önmagára hagyva is többet mutathatna föl a társulat.

Egyébiránt mi ezen kérdéssel ez alkalommal nem akarunk érdemileg foglalkozni, csak fölemlítjük, hogy ez lett volna rendje a dolognak. Különbben ott lesz a társulati gyűlés, hol szót lehet vesíteni ezen ügyre is.

Ami a kölcsönkérdést illeti, erre nézve véleményünk az, hogy a társulatnak, zilált anyagi helyzetében, két kézzel kell megragadni az alkalmat, hogy az állam által nyújtandó előnyös kölcsönből, minél nagyobb összeghez jusson.

Miután azonban elébb utóbb be kell következnii azon napnak, mikor a társulat terhe jog és törvényszerint osztatik meg mindazokkal, kik a társulat által fentartott gát lételenek hasznát élvezik; azért a kölcsön felvételénél ki kell mondani, hogy a felveendő kölcsön, az ártér fejlesztéssel bevonandó területeket is terhelni fogja.

A társulat amint el van adósodva ma és úgy fölvédelmi, mint belvizszabalyozási érdekeit tekintve, amily nagy mérvű költelezéseket kell rövid idő alatt tennie, ezeket kirovás utján semmi esetre, hanem csak az állam által nyuj-

taudó hosszú lejáratu, előnyös kölcsönnel teheti. — Ezt tehát bármilyen okból eredő visszavonás által elszalasztani nem szabad, anynyival kevésbbé; mert csakis ezen kölcsön által teremtett finansialis helyzetében lesz képes a társulat az ártérfejlesztést rövid idő alatt keresztül vinni és a minden évben jobban jobban szaporodó fakadó viz meggátlása tekintetéből megkivántató belviz szabalyozási építményeket minél rövidebb idő alatt létesíteni. Ezek létkérdései a társulatnak; tehát a kölcsön fölvetelre nézve nincs miért habozni.

Egyet óhajunk még, hogy ezen a nagy gyűlésen megbeszélgettesék és ez, az egy öb- lözetbe eső Bökény-Mindszenti, Mindszent-Apátfalvi és kákafoki társulatoknak egyesítési kérdése.

A mult héten tartott választmányi ülésen ezen ügyet föltette Balogh János polgármester ur és csak bámulni tudunk rajta, hogy egyes rét birtokosok bármiféle okból is ellenezhetik ennek megkísérlését.

Mert az nem ok, hogy 1872-ben ez már megkísérltetett; de minden eredmény nélkül; mert 72 óta sokat változtak a viszonyok, azóta három nagy vízzel kellett megküzdenünk, s ezen küzdelem alatt Szarvastól Makóig remegtek, s legkivált remegtek a hód-mező-vásárhelyiek. — Ez azt bizonyítja, hogy ugy a kákafoki, mint Mindszent-apátfalvi ártérbirtokosságot érdekli gátjaink fölül a védbiztonság, s így nekik ön érdekükben is siettetni kell itt egy biztos védelmi állapot megteremtését.

És az a fölfogás, hogy az utóbbi rendkivüli magas vizek, a szabalyozási védművek által idéztetvén elő, mint nem természetes magasság a kérdéses három társulat között a szabalyozás előtt létezett választvonalat nem semmisitheti meg, ez nem dönthet; mert eddig még nincs kitüntetve, hogy a három társulat között

## TARCA.

## A mai élet.

— REGÉNY. —

Irtá: S. F.

## Mit csináljon Béla.

Hároman ültek még együtt a panzonai szálloda egy szobájában, Lindvay Flóra, az ifju báró és az ügyvéd. Béla kezében tartá Lindvay Flóra kezét és elfeledte Julia hütlenségét, nem érezte, nem gondolt rá, hogy menyovit szenvedett a börtönben, nézett örömmel, vágygylal, reménynyel, boldogan a kisasszony jószágtól sugárzó szeméibe, melyek örömtől ragyogtak és egy menyországot ígértek.

— Oh valóban, mintha nem is volnék szabad, mintha álmodnám, a tündérek játszanának velem, mondá az ifju és hévvel szorítá meg a kisasszony kezét.

— És pedig ez nem álom, való, ön szabad.

— Nem, susogá az ifju, hogy az ügyvéd sem hallhatá, csak a testem szabad, lelkem nem; mert ennek minden gondolata azé, ki a börtönből kiszabadított.

Lindvay Flóra boldog volt e nyilatkozatra. Ő szerette, birni vágyta az ifjut, csak boldogithatta az a gondolat, hogy nemcsak szeret: de szerettetik is.

Az öreg ügyvéd apai örömmel legelteté szeméit Lindvay Flóra arcán, mely most a boldogságtól ragyogott. E jó öregnek mi vágya sem volt más, mint

kisasszonyát boldogan láthatni. Vele szenvedett, míg ez a titkos szerelemtől emésztve sinlett, később vele együtt remélt és most vele együtt örült; gömbölyded arcán a meglegedés dertje ömölt el.

— Imádkoztam, hogy önök szerencsésjével járjanak, mondá a kisasszony, gyermeki tisztelettel hajolva az öreg ügyvéd felé.

— Én meg most imádkozom, mondá az ügyvéd komolyan és kérem istent, hogy így együtt áldja meg nagyságotkat.

A báró e kívánságra mélyen nézett a kisasszony szemébe Lindvay Flóra fölfogta e tekintetet és hosszsan hallgattak. Hallgattak és e hallgatás alatt elkomolyult Béla arca.

Ezen arcváltozást Lindvay Flóra észre vette és mintha megszegyenelte volna magát, visszahuzta kezét az ifju kezéből. Azt gondolta, hogy hátha e kényszerítés nem a szerelemnek záloga, s e gondolatban szemrehányást tett magának; mert ugy ünteté föl magát, mintha az ifju megmentését alkalmul akarta volna fölhasználni szerelmi viszony szövésére.

— Nagysád hirtelen elkomolyult, mondá Béla.

— És ön is, felelt szeliden a kisasszony; de élénken elárulá arca, hogy gondolkozik.

— Gondolkoztam, felelt az ifju és gondolkozik még most is, nagysádnak azon ajánlata fölött, hogy oda menjek nagysád birtokára.

— Ugy-e jól megfontolva nem helyesli ön ez ajánlatot?

— Ez ajánlat rám nézve boldogító; de nem helyes.

Lindvay Flóra komolyan nézett az ifjura.

— Gémes falva, hol szegény anyám lakott, közel van e birtokhoz, s könnyen felismerhetnének s talán még nagysád tisztje vagy cselédei között is vannak, kik rám ismernének; pedig ez talán nem volna rám nézve jó.

— Igaza van önnek, mondá az ügyvéd: Csömörre jönnie nem szabad. Ott többen ismerhetik és az ispán minden bizonynyal ismeri.

— Mikor életem megmenté, akkor látta kastélyomban, mondá a kisasszony.

Béla gondolkozott, s aztán mosolygva nézett Lindvay Flóra: miért is lakik nagysád Csömörön, ha most más hol volna birtoka, megkérném, hogy ha már kiszabadított a börtönből, engedje meg, hogy szolgálatába lépjek, hübb szolgája nem lenne nálam; ellesném minden gondolatát, s csak akkor lennék magammal elégedeti, haminden vágyát teljesithetném.

— Azért nem kell, hogy ön szolgája legyen önagyságának, jegyzé meg komolyan az ügyvéd.

— Önök rá érnek tréfálni most is, mondá fedőleg Lindvay Flóra: okosabban teszük, ha gondolkoznak a felett, hogy mit tegyünk? — Ki tudja még Gábor el is árulhat beuntünket és nyomban jöhetnek utánunk.

— E miatt legyen nagyságod nyugodt. — Gábor rendes ember és megakar szolgálni pénzéért, mely őt boldoggá teendi. És, ha e pillanatban mást gondolna is, reggel kilenc óráig nem beszélhet senkivel. — Mi tehát nyugodtan lehetünk.

— De azért azzal a kérdéssel mégis csak le kell számolnunk, hogy: a báró ur mit tegyen?

Béla elpirult e cimezésre.

válaszvonulat képezte természetes magaslatok, mely vizmagasságnál szüntek meg természetes magaslatul szolgáló; így miután még a 30-iki és 79-iki vizmagasság közti különbség nincs konstatalva, kérdés, hogy szabályozás nélkül is, a 79-iki vizmagasság nem szüntette volna-e meg a három társulat között fennállott természetes magaslatot? — Egyébiránt, legyen ezen dolog így vagy úgy, a közös érdek mindenesetre áll, teremtetett ez bármi uton. És ezen közösérdek oly viszonyt teremtett, mely a három társulat védelmében egységet követel. A törvény-szerint tiltakozhatnak ugyan a Mindszent-apát-talvi és kákafoki társulatok ezen egyezés ellen; de mit nyernek ezzel, ha a mi védgátja-ink révén elöntenek vízzel.

Azért tehát ezen eszmét meg kell ujtani és nem szabad feladni. ○

## A Szege-d-csongrádi takarékpénztár jelzálog-kölcsön-üzletére vonatkozó határozatok.

1. A „Szege-d-csongrádi Takarékpénztár“ szegedi és vidéki telekkönyvezett birtokokra (a vidéken házak kizárásával) becsértékük felerészeig, beletudva az ingatlan netán terhelő korábbi terheket, jelzálogi biztosíték mellett *késpénz kölcsönök* ad.

2. A biztosítékul felajánlott ingatlanok felbecsülése, vagy az intézet által kiküldendő szakértő becsü-lések, vagy az összes állami földadó százszoros össze-gének alapul vétele mellett történik. Az intézet fenntartja magának az érték megállapításánál belátása sze-rint ezen módozatok egyikét alkalmazni. — Ha az első mód alkalmaztatik, ennek költségeit kölcsönvevő tartozik fizetni. — A jelzálogul lekötött házak vagy földbirtokokon levő gazdasági épületek és laházak a kölcsönig tartamára tűzvész ellen biztosítandók és az erről kiállítandó biztosítási kötvények az intézetnél leteendőek.

3. A kölcsönök öt évre, vagy a kölcsönvevő tetszése szerinti rövidebb határidőkre is adhatnak és évenként legalább egyszeri utólagos részletfizetések által törlesztendőek. A törlesztési részletek összege és azoknak fizetési határideje az intézet és a kölcsön-vevő kölcsönös megállapodása szerint határozatnak meg. Évi törlesztéseknél a kamatok félévénként, rövi-debb idejűeknél pedig évaegyenként, mindkét eset-ben előre fizetendőek. — A jelzálog-kölcsönök után évi 8% kamat fizetendő. A kötvény kiállításánál, va-lamint a be- és kitáblázás körül fölvett minden költségeket és kincetári illetékeket kölcsönvevő tar-tozik fizetni.

4. A vidékre megszavazott kölcsönökről adandó kötvények rendszerint kir. közjegyző vagy az e célra esetről esetre az intézet által kijelölendő közeg előtt állítatnak ki, a ki ezeket az illetékes telekkönyvi ha-tósághoz bekebelezés végett benyújtja. Ennek meg-

történte és a kötvény beszolgáltatása után a kölcsön-összeg az első kamat részlet és a fölmerült költségek és illetékek levonása után, kölcsönvevő félnek, vagy ennek meghatalmazottjának, nyugta mellett kifizetik. A kölcsön fölvételével egyidejűleg telekkönyvi kivon-at által igazolandó, hogy a kölcsön: valósággal az intézet javára bekebelezetett és hogy a megszavazás és bekebelezés közti időközben a jelzálog telekkönyvi állapotában változás nem történt. A helybéli kölcsön-nöknél követendő eljárást az igazgatóság esetről esetre állapítja meg.

5. A kölcsön kérvények, melyekben a kért köl-csönösszeg, a jelzálogul följánlott birtok és a kívánt visszafizetési módozatok kitüntetőndők, egyenesen az intézethez címezendők és melléjük a telekkönyvi ki-vonat, az adó-bizonyítvány, valamint a kataszteri ki-vonat csatolandók. Kiskorúak vagyonára adandó köl-csönöknél a gyámhatóság előleges jóváhagyása szük-séges. — A kölcsönök megtagadása nem indokoltatik.

Szeged, 1879. február havában.

A Szege-d-csongrádi Takarékpénztár igazgatósága.

## Világ folyása.

A német és muszka ácsánkodásokban azt gondolta a világ, hogy a muszka egén lement a nap, de úgy látszik, hogy szerintök most kezd a hajnal pirja fakadni. Mondjuk szerintök, mert a közvélemény nem tett le azon eszméről, hogy a német és muszkák közt megindult toharc, mely ez idő szerint oly nagy hullámot vert, bizonyosan a véráldozatot is maga után vonja.

Hogy pedig közel állanak ez időponthoz, azt a két vér szerinti koronás fők majd csak nem program nélkül rögtönzött összejövele sejdített, mi meg nem történt volna, ha mint szokás mondani: „kutya nem járna a kertben.“ Tettek-e lépést a surlódások lecsendesítésére? Még biztos tudni nem lehet, de a Manteufel közvetítése mégis arra mutat, hogy valami bé-kés megállapodás történt, amit onnan is lehet gyanítani, hogy Sándor cár a minden cárok cára, a koronás fők kiváló szokása ellenére Manteufel tábornokot bucsucsókkal illette. Ezen eddig hallatlan leereszkedés mindenesetre közre-működés szerencsés kivétele okozta meghatottság szüleménye és a hűség megpecsételése gya-nánt szolgált.

Van tehát a muszka lapoknak öröme. S aki ez öröm felett meg akar győződni, olvassa ez az „Egyetértés“-ben lefordított „Golos“ muszka lep erre vonatkozó cikkét.

Hogy ezen káröröm kiszorított kedélyhan-gulat az bizonyos, mert a lap bizonyosan átérzi azon sekélyt, melybe vonatkozásukba rekedt, s azt maga is átlátja, hogy az összejövetel és bucsucsó dacára ezen berekedt vonatkozásukat kiemelni könnyű dolog bizony nem lesz, mind amellettt hogy dicsekszik vele, hogy helyzetök

igazsága mellett szól Európa, különösen a szláv lapok egészen tisztán fogják fel.

No ebbe az egyben igazsága van, mert a mi szláv lapjaink épen úgy irnak, mintha Moszk-vába Aksakov diktálná tollukba a szavakat, csak hogy ezen szláv lapok úgy tűnnek fel Európa láthatárán mint egy „légy“ a Telon székében. — Hanem azért az agitációkra még is befolyással vannak, — különösen a megin-dult muszka zarándolásnak fényes sikereit van-nak hivatva terjeszteni. Hogy is ne, mikor egy koronaherceg indul meg zarándokolni, s kéri a a külügyérektől a barátság alamizsnáját mint ezt Konstantin muszka nagyherceg tette Párizsba.

Párizs és Berlin, bizony nagy két „hata-lom“, melyeknek kézfogása „menthet“, semle-gessége „bukthatat.“ Természetesen ily két ha-tást keltő auctoritás háta megé húzódni nem megvetendő posztó, mint veszedelmes akár az egyik, akár a másikkal kikötni anélkül, hogy egyik vagy másik barátsága biztosítva ne legyen. Megpróbált dolga ez már a muszkának, s ez okozza minden elbizakodottsága mellett is, hogy keresi a jó barátokat.

Tehát az Alexandrowi hirtelen látogatás kifolyása még is oly eshetőség a melyett elsi-mitani bizony nagyon érdekében fekszik a két vérrokoni koronás főknek. Csak most az a kér-dés, hogy vajon e két rokon, hanem is a sze-mélyre, de azon ismét más eshetőség előjelül, hogy nem a koronás fők; de a nemzetek meg-hasonlása tekintetéből oly őszinték voltak-e egy-más irányában mint azt a rokoni s állásuknál fogva az illem megkívánta? Mert hát még ezen át nem tört kérdés, hogy a nemzetek kívánsá-gát mi módon lehet legyőzi még a koronás főknek is, csak vitatárgya de határozott tényé nem vált, — mind a mellett, hogy az egyik egészben abszolút, a másik háló ritkaságu alkot-mányos rendszer mellett uralkodik

Annyi azonban még is bizonyos, hogy az ingerültség által vezetett népnek nagy a belo-lyása. Erre előpélda a mult évi Boszniai had-járat és a küszöbön álló, de mint a lapok jel-zik a már ez idő szerint meg is indult Novi-Bazári bevonulás, ahol a bizgatások által felin-gerült népség lecsendesítésére Huszni pasa ren-deltetett a török kormány által az osztrák-ma-gyar hadsereghez való csatlakozásra s együttes bevonulásra.

Valószínű, hogy a tulszám győzend, s a bevonulás megtörténend a nélkül, hogy nagyobb események jönnének közbe, de itt még is az erő s nem a fenhatósági rendelet a mérv adó, mind ezekből tehát csak az tűnik ki, hogy az alexandrowi összejövetel csak elhárítása volt annak, hogy ezután a két szerető vérrokon közt nem a személyes ellenszenv, de a köz óhajítás által kényszerített kesztyű felvétel okozandja azon vérpatakot a mi a két nemzet torzsalkodásának

— Nem bánom mondá az ifju: akármit kell is tennem akár merre kell is mennem, csak ott lehessék mindég nagysádhoz közel. S akkor megfogá Lindvay Flóra kezét és ajkához emelé: oh ha nagysád a börtönből kiszabadított, engedje ezt meg nekem.

— De mit gondolt ön, mondá Lindvay Flóra: lássa én egy nő vagyok, egyedül állok szülők nélkül, mit mondana a világ, ha azt látná, hogy ön körülöttem van. Az imént én azt az ajánlatot tettem önnek, hogy jöjjön Csömörre hozzám. Ön kezdte ezt az ajánlatot személye érdekében megmondolni és én is meg-gondoltam ezt jó hírnevem érdekében és úgy találok, hogy ezzel a bizalmaskodásnak oly jelét adtam ön előtt, melyért ön elítélhet engem.

— Nagysád amit egyik kezével ad, azt a másik kezével el akarja venni tőlem, mondá komolyan Béla. Nagysád ismeri multam, tudja, hogy mint jutottam börtönbe. Más előtt talán pirulnék, de nagysád előtt nem pirulok e miatt; mert hiszem, hogy fölteszi rólam, hogy a kérdésem pénzsikasztásnak részese nem vagyok. — Szerettem egy nőt, ki megcsalt, s kit most gyűlö-lök. A börtönbe kerültem azzal a tudattal, hogy akit szerettem, az megcsalt, hűtlen lett hozzám és akit még kivüle szerettem, anyám sirban van. Nem vágytam ki a börtönből soha, azt kívántam, hogy ott veze-szek örökre! csak midőn Sirkuty ur leveléből értesültem, hogy nagysád nem feledte el, hogy éltét mentém meg és részvétet gondol sorsomra, ekkor pendült meg egy hur szivemben, mely azt mondá, hogy még nem számoltam le egészen az étellel. Az életgyűlölet kezdett ozslani lelkemben, s egy lény támadt, ki kibékített a világgal, az emberekkel; egy lény támadt, ki a börtön sötét falai között védangyalomként lebe-gett folyton szemem előtt, s biztatva tekintett felém örkdöött álmaim felett, s mosolygó arccal üdvözölt, ha fölébredtem: véghetetlen boldog voltam, midőn e képet látták lelki szemeim, és azt mondtam, hogy a börtönben nem szabad meghalnom, kijöttöm a három

évet, szabad leszek, szabadnak kell lennem, hogy meg-közönhessék jószágát, hogy megcsokolhassam ruháját védangyalomnak, ki nem más mint nagyságod. Ha azt gondoltam volna, hogy ezt nem tehetem meg, ha nem bízam, ha nem reméltem volna, hogy nagyságod nem fog eltélni botlásom miatt, úgy s ha nem kívántam volna, hogy szabad legyek, s most midőn az va-gyok és nézek szemembe, azokba a szemekbe, melyek biztatólag intettek felém a börtönben, és látom ben-nök a jószágot, mely nem itél, hanem fölemel, oh két-zeres a vágyam, hogy ott lehessék örökre oldala, mellett. — Nagyságod azt mondta, hogy e pillanatban se kell számolni e kérdéssel, hogy én mit tegyek? Igaza van, számoljunk le. Nagysád ajánlatot tett ne-kem, melyet azután elhamarkodottunk, illetlen, tulbi-zalmaskodásnak nevez és fölhívja rá ítéletemet. Én felelek rá, és azt mondom, hogy a szabadság, melyet nagysád mentő keze nyújtott számomra, rám csak azon reményben bír értékkel, hogy ha már megmentett, föl is emel magához, s börtöni boldog álmaimnak va-lósítója lesz. — Oh, mondja, feledhető-e, hogy rab voltam, bírva-e szeretni engem?

Lindvay Flóra szabályos szép fehér arcán pir-omlott el e kérdésre, mely Bélának szerelmi vallo-mása volt.

— Miért tagadnám? felelt a nő halk, reszkető hangon, hogy szeretem önt, s szeretem találkozásunk első pillanata óta, hogy feledni nem bírtam és sokat gondoltam éjjel nappal öre, hogy jól esett volna ha-csak látom vagy szavát hallhatom Szivemben hordtam örökké képtét és fájt azt tudnom, hogy más szeret, s szenvedtem e miatt sokat. Küzdöttem érzelmeimmel, de szerelmem tiszta és örök volt, lemondni nem bír-tam, újra és újra reméltem; hittem, hogy még talál-kozni fogunk, s bár tudtam, hogy ön elítél és megvet-het, de elhatározám, hogy el fogom mondani önnek szenvedésem.

— Oh ennyi jószágot nem érdemeltem meg isto-nem! mondá föllekesülve az ifju.

— Isten akarta úgy és önök egymáséi lesznek, mondá boldogan az ügyvéd.

— Igen, isten akarta, felelt az ifju és hosszan, némán üléle magához a nőt, ki szólaul engedé de-rekát átkarolni az ifjutól, kiért annyit szenvedett s kit szeretett véghetetlenül.

— A számadás azonban még nincs befejezve, mondá az ügyvéd kis vártatva: az idő közeledik mi-kor a vonat indul, határozunk kell a felett, hogy a báró ur hova megy; mert Csömörre nem mehet. Azt hiszem, hogy külföldre kell innen egyenesen mennie. Mig Gábor börtönt ül, addig Magyarországon lennie nem tanácsos; ezen időt, mulhatatlan külföldön kell töltenie. Mi ezt előre úgy terveztük el s ön már ki-csináltam, hogy a napokban egy idegen névre szóló utlevélhez jutunk, s még ez megérkezik, azt hiszem, hogy legjobb lesz Bécsbe mennie.

— Én megyek, szivesen a világ bármely tájára, mondá Béla, ha nagysádtól nem kell megválnom.

— Lindvay Flóra zavarral nézett Sirkutyi úg y védre, ez öreg embert, mint apját tekinté, s töle várta az ifju beszédére a választ. — Hiszen, ha ön szivére hallgat, ez azt sugta, hogy menjen együtt Bélával.

— Az idő elfogja hozni mindennek a napját, monda az ügyvéd. Es meg állapodtak hogy Béla megy Bécsbe, s Lindvay Flóra még egy napig fönmarad Pesten, mely idő alatt az ügyvéd még beszélni és vé-gezni akart Gáborral, mielőtt ez Pestről a v. . . i fegy-házba áthelyeztetett volna.

(Folyt. köv.)

lesz keserű gyümölcse. Hiszen a két uralkodó úgy sem szálland szembe egymással ott a nép hadd gyilkolja egymást, ha csak ugyan ők keresik az alkalmat(?)

Bizony mindig hasznos volt bizonyos nagyok előtt a „firma,” melynek árnyékában kényük kedvük szerint működhetek az ármányszövők. Természetesen hozzá kötve mindig valami nemzeti vagy jogos követelést, mint a hogy a muszka ármány következtében a török és görög határkérdéssel történik. És ismét muszka ármánykodással Afganisztánban történt, ahol Kábulban az angol consült. 1 hadnagyt és 67 angol katonát gyilkoltak le.

Mennyire kiterjed a muszka ármány!

Dongó.

## Helyi és vegyes hírek.

— *Meghívás.* Az alakítandó „önkéntes tűzoltóegylet” szervezése tárgyában kibocsátott iv aláíróit és ezen szép s nemes eszmékért küzdő egyesület tagjainak lenni óhajtokat ma: vasárnap d. u. 2 órakor a város háza tanácsstermében tartandó alakuló közgyűlésre tisztelettel meghívja az ideiglenes elnökség.

— *Mint biztos hirt hozhatjuk,* hogy társulati igazgatóvá Kamocsay János ur, mérnök Hense János ur lett a kormánybiztos által kinevezve. Örülünk e választásnak, s hisszük, hogy a kinevezettek képesek is lesznek, akarni is fogják a társulat ügyeit, az ezer águ érdekekkel szemben, függetlenül szolgálni. A társulatnak mai válságos napjai önállóság mellett erélyt és véghetetlen buzgalmat kíván meg a társulat ügyeinek intézőitől, azért erőt és kitartást kívánunk a ki nevezetteknek.

— *Mennyi pénz kell a társulathoz?* A mult heti választmányi ülésen előterjesztett költségterv szerint a társulatnak ügyei teljes rendezése végett 369 ezer for. van szüksége. Számítottunk, ebből egy holdra 20 fr. körül esik. — Ezt azonban nem kirónni, hanem kölcsön útján akarja fedezni a társulat. S ha ez, az állam által nyújtandó kölcsönből eszközölhető lesz, a társulatra nézve felette nagy előny volna.

— *Egy önkényes tűzoltói egyesület alakítása* céljából mult vasárnap a városi tanácsstermében előleges értekezlet tartatott. Hol egy ily egyesület alakításának szüksége megbeszélgetvén, a jelen voltak elhatározták, ennek megalakítását. Az egyesület alakító bizottsági elnökévé, az értekezletet összehívta Aradi Kálmán ur választatott meg. Mintegy harmincan ez értekezlet alkalmával az alakulási ívet alá is írták és most már az egyesület végleg meg is fog alakulni, csak az intézők kellő erélyt fejtsenek ki.

— *A Kurcatorok* f. hó 4 én megnyitották, s f. hó 10 én a vámházi gát is át lett vágva, hogy még a jó idővel az alsó és felső Kurcából lefolyon a víz és a Kurca segítségével a rétekről a fakadó vizek is levezetessenek. Ez igen helyes és bölcs intézkedés; de véleményünk szerint azt az áldozatot meg kellett volna hozni a társulathoz, hogy a gátat még egy pár helyen és különösen a talonnál átvágatta volna; mert az erre eső réti földekről a fakadó vizet különben leereszteni lehetetlenség. Ily dologban krajcároskodni, egy a rétbirtokosság tönkre juttatásával.

— *A helybeli rét.* papválasztási ügyben a mult vasárnap az egyháztanács ülés tiszteletes Varga Pál lelkész ur hirtelen történt rosszul léte miatt nem tartatott meg; azonban valószínű, hogy ma (vasárnap) meg fog tartatni. Ezzel kapcsolatban fölemlítjük azt is, hogy mint hírlik, a papválasztást elhalasztani szándékoznak közül ketten személyesen felkeresték az esperes, urat is és megkérdezték, hogy keresztül vihető-e tervök? Igen léleke melőnek tartjuk az egyház község többségével szemben, az ily alattomos küzdelmet.

— *A helybeli casino-egylet* f. évi sept. 14 én, vasárnap d. u. 5 órakor saját helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre a tagokat tisztelettel meghívja az elnökség.

— *Ló bemutatás.* Isten e héten kedden, szept. 16 én Hódmezővásárhelyen; mint tudjuk Szentesről is több derék mezőgazda próbál lovával szerencsét a lötenyésztési díjak elnyerésében Helyesen, minél többben lesznek, annál nagyobb dícséret lesz ez a szentesi gazdalkodókra.

— *Occupálunk.* Novi-Bazár megszállása végett f. hó 8 án lépték át az osztrák-magyar seregek Novi-Bazár határát. Mint a lapoknak írják az eddig megszállt helységek lakosai nem nagy örömmel fogadják katonáinkat, eddig azonban ellenállás még nem mutatkozik, s mint sokan remélik, ez az újabb occupáció

minden vérontás nélkül fog keresztül menni. Hisz ez reménynek szép, csak hogy Boszniairól is azt hitték, hogy 200 bakával és egy zászlóval be lehet venni, s hány ember életébe került. Tehát csak lementén dicserjük a napot. Ezen harral kapcsolatban fölemlítjük, hogy Pestmegyében az esetleg bekövetkező mozgósításra már a lovatási bizottságokat megalakították.

— *Sok a jóból.* Andrássy Gyula gróf minisztersége alatt a következő kitüntetésekben részesült: Az aranygyapjas rendlovagja, a szent István rendnek nagy keresztese, a porosz fekete sasrendnek lovagja, az orosz sz. András rendnek, valamint az összes orosz rendeknek, az olasz Anunciata rendnek, a bajor Hubert rendnek, a szász ruta korona rendnek, a württembergi korona rendnek, a portugál torony és kard-rendnek, a bádeni hűség rendnek és német alföldi orosz-lán rendnek nagy keresztese, a gyémántos Ozmán-rendnek nagy vezére, a svéd seraphia rendnek lovagja, a jamaikai rendnek tiszteletbeli baillije, továbbá a siámi első osztályu korona rendnek s a persah arcképes dekorációjának birtokosa.

— *Egy csók története.* Talán el sem hinné senki ezt a történetet, ha egy híres tudós életrajzában olvasható nem volna. Upsalában egy szegény tanuló, özvegy asszonynak a fia időzött, hogy ott tanulmányait végezze. Egy nyári szép reggelen, vasárnap volt, néhány barátjával sétálni ment. A tanulóknak derült, jó kedvök volt. A fasor végén az egyetemi rektor szeptor leányát pillantották meg, ki nevelőnőjével a templomba sietett. A szegény tanuló egy gondolattól megkapitva így kiáltott fel: — Ez a szép leányka engem meg fog csókolni. Társai nevettek s egy közülök igen gazdag család fia, így felelt: — Nem hiszem. Hiszen nem ismer téged . . . nyilvános helyen . . . Lehetetlen! — De én fogadni mernék rá, hogy megteszi. A gazdag fiu ráállt a fogadásra, nagy összeget ajánlott fel, mert meg volt győződve, hogy nem veszi el. — Elfogadom, — felelé a másik, kiről azt hitték, hogy nem is mer belezkeni a kényes vállalatba. Midőn a lányka kísérelővel elhaladt mellettök a merész fiu utána sietett: Tíz lépésnyi távolban udvariasan megszólította. A hölgyek megálltak s a tanuló szerényen szólt: — Kisasszony, szerencsém az ön kezében van. — Hogy hogy? — kérdé meglepetve a leányka. — Szegény tanuló vagyok, anyám gyámoltalan özvegy. Ha a kisasszony kegyeskedik nekem egy csókot adni, fogadásból nagy összeget nyerek; tanulmányaimat folytathatom és szegény öreg anyámat nagy gondtól mentem meg. — Ha szerencséje csak attól függ felől a jó gyermek — telje sitem kívánságát. Kisé elpirult és testvéri csókot adott a szerény ifju arcára. Elment a templomba, tiszta szívből imádkozott és haza térve, elbeszélte atyjának az esetet. A rektor másnap felhivata magához a merész ifjut s kérdező, hogy merte leányát megszólítani. Az ifju oly szerényen, értelmesen felelt, hogy rögtön megnyerte az apa rokonszenvét. Körülményesen tudakozódott családi viszonyai után és hetenkint kétszer meghívta magához ebédre. Egy év múlva a szorgalmas ifju nélkül vette a kedves leányt s ma már híres svéd nyelvész.

— *Ellopta anyját.* Furcsa eset adta elő magát Angliában néhány hét előtt. Egy idős öreg asszony hirtelen eltűnt lakásából és nem találták sehol. A rendőrség szorgos kutatása végre kiderítette, hogy saját leánya lopta el, megakadályozandó, hogy egy 18 éves fiatal emberhez menjen nőül.

— *Francia leleményesség.* Párisban a legfényesebb éttermek egyikébe egy ur lépett be két kis gyermekkel. Az udvarias pincér halommal hordja a finom és drága étkeket, mit a vendégek hatalmas étvágygyal fogyasztanak el. A hatalmas ebéd eltogyasztása után az ur szivarra gyújt és eltávozik. A fizető pincér azután csak várja-várja visszajöttét, s mikor hosszú ideig mindhiába várja, megszólítja az izgó mozgó gyermekeket, hogy beh soká jön a papa. Mekkora tátozza el száját azonban a pincér, mikor a gyermekek elmondották, hogy az az ur nem papájuk, sőt nem is ismerik és hogy az őket, a mint iskolából jöttek, megfogta és mert olyan jól tanulnak, ebédre hívta.

— *Borzasztó esemény* eirét közlik Zemplénmegyéből. Egy pácsi lakos rétecskéjét megvette egy ugyan odavaló izraelita, árverezésen. Hanem az atyafi a réten termelt sarjcskát még utoljára megpróbálta betakarítani, ki is ment a rétre s a füvet, mint — véleménye szerint — igaz tulajdonát szépen kaszálgatni kezdte. Megtudta ezt az új tulajdonos s azonnal kirent a színbelyre, a hol is az interpellációt azzal fejezi be, hogy a rét miodenestül az övé immáron. A paraszt pedig visszatromfol, hogy a termés de bizony csak az övé még mostanság. Többről-többre menve, az új tulajdonos dühösen letlepedik a széna rendre,

a hol épen a paraszt ember folytatni szándékozik a kaszálást s gunyosan kiált fel: „Vágyon le hát kend engemet!” A szintén dühös atyafinak sem kellett több: olyant subintott kaszájával a szerencsétlen ember felé, s úgy szelte ketté annak nyakát, hogy feje messze gurult testétől. A paraszt elkeseredésének áldozatául esett szerencsétlen ember nőt s 3 gyermeket hagyott hátra.

— *Értesítések.* Néhai Ringvald Józsefné hagyatékához tartozó ingóságok, gazdasági eszközök, házi butorok f. év szeptember hó 25 én d. e. 9 órakor III. t. 42 sz. házánál önkényes árverésen elfognak adatai, mire a venni szándékozők meghívatnak. — Gulyás Mihályné I. t. 680 sz. a. egy első oszt. föld egy vagy több évre haszonbérbe kiadó. — Miklós János kovácsmester VI. t. 731 számú háza és a nagyhegyi szőlője szabadkézből eladó. — Piti Imre III. t. 332 számú háza szabad kézből eladó. — Molnár Jánosnak IV. t. 80 sz. a. a Nagynyomáson egy első oszt. házföldje eladó. — Nánási Nagy Julianna III. t. házánál 2 szoba, konyha és kamra Szt. György naptól kezdve haszonbérbe kiadó. — Szarvadi Mihálynak II. t. 344 sz. a. nagynyomáson egy első oszt. házi földje eladó; értekezheti a nagy gözmalomban a tulajdonossal. — Özv. Seres Dánielné lapistói 2 fertály tanyaaföldje és közeli 10 részlet réti földje-feles munkálatra kiadó, — és I. t. 266 számú házánál egy külön lakás van kiadandó. — Székely András örököse Székely Sándor részére Dónáton fél fertály földje szabad kézből eladó. — Haris Zsófia I. t. 187 sz. a. háza eladó. — Ugyanott egy hónapos szoba külön bejáratú kiadó. — Szatmári Pál I. t. 625 sz. házának 16 öl hosszú nád és gyékény épület teteje, jutányos áron eladó. — Bartuc Antal háza eladó. — Öze Imre I. t. 269 és 270 sz. háza a Betlehem korcsma mellett eladó. — Özv. Kis Albertné háza nagynyomású két első oszt. és felső réti 8 részlet földje eladó. — Nágyesi Mihály IV. t. 243 sz. a. lakosnak két első oszt. földje eladó. — Káti Pál Jánosnak belső-ecseri 2 fertály földje 2 évre haszonbérbe kiadó, értekezni lehet a helyszínén. — Magyar József tanácsnoknak szentlászlói 1-ső oszt. földje eladó. — Paksi István III. t. 122 sz. házánál 4 szoba, konyha és kamra Szt. Mihály naptól fogva haszonbérbe kiadó. — ugyanannak szentlászlón egy házi föld és nagyhegyen 3 hold szőlője eladó. — K. Szabó Mihálynak I. t. (Mecs Sándor-féle házánál egy 6 öles göré eladó, vagy haszonbérbe kiadó. — Fazekas Péternek dónáti 20 hold földje örök, áron eladó. Ifj. Dónát Istvánnak a görög temető mellett egy házföldje van eladó, értekezheti Sima Ferenc tanácsnok ural. — Bamberger Lipótnak nagyhegyi 1 és fél hold szőlője haszonbérbe kiadó, vagy örök áron eladó. — Özv. Malatidesz Jánosné I. t. 156 sz. a. háza eladó. — Pokomándi Ferencnek I. t. 138 sz. sőház mellett lévő háza eladó. — Janicsk Józsefnének fábíányi 250 hold földje több évekre haszonbérbe, esetleg feles munkálatra is kiadó, értekezni lehet Kies Zsigmond ügyvéd ural. — Erdőhát Nagy Ferenc II. t. 207 sz. a. lakosnak a szőlők alatt 12 hold haszonbérbe földje alhaszonbérbe kiadó. — Nágyesi Józsefnek fábíányi 53 hold szántó földje haszonbérbe kiadó, értekezni lehet a helyszínén. Lévai Mihály örökösöknek házuk eladó, alkut lehet tenni III. t. 266 sz. a. — Kanász N. Mihálynak 1 fertály nagy királysági földje haszonbérbe kiadó. — Szabó Tamásné háza, és mucsiháti III-ad oszt. földje eladó. — Özv. Réz Mihály örökösöknek 2 I. oszt. földje II. oszt. Eperjei földje Berken másfél hold földje IV. T. háza szabad kézből örökáron eladó alkut lehet örökösöknek. Nágyesi Józsefné III. t. 709 sz. a. lakosnak 1 1/2 hold nagyhegyi szőlője terméssel együtt eladó. — Falabu Sándor lakásán I. t. 496 sz. a. jó minőségű fehér bor akóval kapható. — Csucs Ferenc III. t. 47 sz. a. 86 hold lapistói tanyaaföldje 3 évre haszonbérbe kiadó. — D. Vas Mihálynak I. t. 309 sz. házánál egy 6 öles épületnek teteje és fája. — azonkívül 3 db. boros hordó 2 akósk és egy bornyomókád, eladók. — Garay Imre I. t. 237 sz. a. háza kedvező feltételek mellett eladó. — Vásárhelyi utcában, Sarkadi Antal előtti házában Magyar Mózsnál van két padló szoba egy konyha és egy tűzrepatóspadlós, a jövő Szent Mihály napjától kiadandó. — Hutiray Lajos háza eladó. — Molnár Györgynek kistókei 34 hold földje tanyaépületekkel és takarmánnyal együtt eladó. — Mészáros Sándornak nagynyomású I. oszt. földje eladó. — Simon Mihálynak háza és egy nagykapuja eladó. — Berényi Imre háza és 15 kas méhe eladó, fertői 6 fertály tanyaaföldje 110 hold járandósággal együtt eladó, vagy több évekre haszonbérbe kiadó, ugyanott egy kazal széna, egy kazal árpa, egy kazal repce, egy boglya buza szalma eladó, olyformán, hogy azokat vevő a helyszínén megétetheti, ugyanannak a Csordás András tanyaán egy kazal szalma, egy kazal törekje, alsóréti 4 hold gyékényt termő földje eladó, a Fertő pedig kaszállója van felibe kiadó. Nyiri Józsefnak alsó réten lévő földje feles szántás alá a rajta lévő tanyaépületekkel együtt kiadandó Ugyanannak egy tavalyi boglyaszalmája 300 kéve nádjá, — lapistói tanyaán szinte több boglya szalmája van eladó, értekezheti a tulajdonos házánál. — Kanász Nagy István dónáti egy fertály földje, és 3 hold kukoricája lábán eladó. — Pólya János háza kedvező feltételek mellett eladó. — Balog Antalnak I. t. 424 sz. Rágyánszki főle háza eladó. — Kovács Sándor háza és nagyhegyi 1 1/2 hold szőlője terméssel együtt eladó. — Lakos Judit férjez. Irhási Sándornak III. t. 57 sz. háza eladó,

vagy haszonbérbe kiadó. — Kovács Jánosnak Belső-Ecserezen 19 hold szántó földje haszonbérbe kiadó, értekezni lehet a helyszínen. — Veres Ádámnak Tésen 30 hold földje haszonbérbe kiadó. — Győri József II. t. 686 sz. háza és szentlászlói első oszt. földje eladó. — Szilágyi Sándor II. t. 456 sz. a. lakosnak Szűcs Dániel szomszédságában, egy első oszt. földje eladó. — Danesó Józsefnek Vekerbáton 11 hold, és Szentlászlón 9 hold földje haszonbérbe kiadó. — Földvári Nagy Mihály kistökei 70 hold földje több évekre haszonbérbe kiadó. — Mezei István hagyatékához tartozó III. t. 503 sz. ház, és két első oszt. földjök eladó. — Kókény Pál kistökei 87 hold földje alhaszonbérbe kiadó. — Barskányi Sándor belső ecseri egy fertály tanya földje eladó. — Lakos Ferenc örökösöknek hazuk dónái 21 hold, fertői 24 hold, 5 első osztályu házföld és bökényi egy részlet nádasuk eladó. — Je-

nei Mihály derekegyházi oldali 1 1/2 fertály földje eladó. — Özv. Kürti Jánosné asszonynak háza eladó. — Német György háza eladó. — Szalai János I. t. 358. sz. a. lakosnak egy első osztályu és egy részlet alsó-réti földje eladó. — Vida Szűcs Sándor II. t. 292 sz. a. alkosnak belső ecseri 32 hold földje egy vagy több évekre kiadó. — Id. Héja Józsefnek III. t. 375 sz. a. lakosnak vekerlapi 12 hold földje eladó. — Héja Józsefnek III. t. 375 sz. háza és földje eladó. — Néhia Lakos István örökösei lapistói, szentlászlói 120 és ecseri réten 30 hold földje eladó, — ugyanott gyepföldek legeltetésre vannak kiadók; értekezhetni III. t. 116 sz. a. — Bercei Dániel I. t. 155 sz. házában egy tágas padolt szoba van kiadó. — Ugyanott nagyobb mennyiségű faragott vastag forgács van kisebb nagyobb mennyiségben eladó — Mikec Ferenc és Farkas Jusztiának Fábánban a pusztá templom mellett 25

hold földjök kedvező feltételek mellett eladó. — Bartha János helybeli kir. aljárásbírónak pankotai 1/4 telek tanya földje feles munkálatra kiadó. — A hívők gyülekezetnek II. t. 195 sz. a. házában egy 10 öles épületnek a külső és belső tetőjaja eladó. — Borbély Jánosnak Tökén 4 boglya ezénája eladó, ugyanitt 35 hold szántó földje feles munkálatra kiadó, a feles oda mehet lakni szinte királyságon 20 hold földje feles munkálatra kiadó — Halász Szabó Mihálynak hékeden levő három és fél hold jó karban álló szőlője szabad kézből eladó, alkut lehet tenni saját házában. — Hankissnének I. t. 166 sz. háza haszonbérbe kiadó, Tökén és Zolotán föld kiadó, továbbá épületa van eladó. Értekezni lehet a tulajdonosnőnek fentnevezett sz. házában.

Felelős szerkesztő: **Sima Ferenc.**

## H I R D E T É S E K.

### H i r d e t é s.

**A szegedi árviztől menekültem,** alól-  
írott kömetsző és szobrász már hat  
hét óta itt tartózkodom Szentes városában s  
még itt maradok 8—10 napig, már eddig szép  
eredményenyl működtem u. m. a rom. cath.  
egyháznál a szobrokat újítottam s több aranyo-  
zásokat, utánvéseket a már kiút sirkertekben  
állt síremlékekben, úgy új síremlékeket is szál-  
lítottam saját köveimet.

Most ismét a nagyérdemű közönség becses  
pártfogását kérem, ha volna valakinek szándéka.

Vállalok síremlékeket vagy szobrokat, vö-  
rös, fekete és szürke márványból mauthausi  
gránitból, úgy homokkövekből is irással együtt  
a legolcsóbb áron azonnal én magam szállítom,  
a felirást itt vésem és emléket felállítom hely-  
ben. Azután sirkövek újítását, aranyozásokat,  
sirkörüli kőszegélyt, úgy mindennemű szobrás-  
zati műveket azonnal a legpontosabban esz-  
közlöm.

Mély tisztelettel

**Gárgyán Márton,**

kömetző és szobrász Szegedről.

Lakásom: IV. t. 111. szám. Bercei Mihály ur  
házában.

### Meghívás.

**Szentes, vasárnap, szeptember hó 14-én**  
**a „Szécsényi kertben“**

**BARTSCH KÁROLY**

*Stuwer bécsi híres tűzművész tanítványa által Aradról*  
nagyszerű

**TÚZIJÁTÉK**

rendeztetik egészen új műsorozattal és teljes szín-  
diszben, készítve és vezetve saját maga által.

### H i r d e t é s.

Aszt. **Balogh Mihálynak** Kistökén  
26 hold földje szabadkézből eladó, ugyanannak  
a felsőréten Pönköchátton 24 hold földje,  
melyben hereföld is van, 3 évre haszonbérbe  
kiadó: — értekezhetni a tulajdonossal.

### H i r d e t é s.

**Öze Imrének** I. t. 269. és 270. számú  
háza (B-thlehem koresma mellett) eladó.

### H i r d e t é s.

Csongrádon egy nagy terjedelmű bolt —  
ugyszintén **kávéház helyiség** a főtér lege-  
lőnyösebb helyén f. év október hó 1-től, több  
évre bérbe adandó. — Bővebben efelől érte-  
kezni lehet **Keller Sámuelnél** ugyan ott.

**„Nemzeti szálloda“ Szegeden!**

**Dugonics-téren** szemben a **Dugonics szo-  
borral,** a posta, távirtda, reáliskola és vala-  
menyi pénzügyintézet közvetlen közelében, a két  
pályaudvar és a gőzhajózási ügynökséghez kö-  
zel, nagyszerű kilátással, ajánlja **egészen új**  
minden kényelemmel berendezett vendégszobáit,  
valamint kitűnő éttermét szép udvarkerttel, ha-  
misítatlan italokkal, Magyarország eredeti for-  
rásaiból.

Együttal tisztelettel bátorkodik alulírott je-  
lenten, hogy a szállodában **egészséges istál-  
lók** kocsiszínekkel is vannak.

Szíves látogatásért esedezve, ajánlja magát  
a n. é. utazó közönségnek mély tisztelettel

**STEINMANN FRIGYES**

ezelőtt vendéglős „az új világban,“ mint Moga Anna üz-  
let vezetője

Van szerencsém a n. é. közönségnek tudó-  
mására hozni, hogy e héten ittlétem alatt min-  
denféle **márvány és gránit**

**s i r k ö v e k**

nálam lévő nagy számú **rajzokból** megrende-  
léseket elfogadom — avval a jó feltétellel, hogy  
magam a sirkövek hozataláról, ugyszintén a tel-  
állításáról gondoskodok, mély tisztelettel

**Krausz Márk,**

Rosenbaum és társa ügynöke.

Felhívom a n. é. rendelni szándékozó kö-  
zönséget szíveskedjenek bár melyik helybeli  
temetőbe azokat a sirköveket megújízni, melye-  
ket az idén már szállítottam.

Lakásom Balogh Ferenc ur házában, az új-pa-  
tika mellett.

### H i r d e t é s.

Alulírt társaság tisztelettel értesíti a nagyérdemű közönséget, misze-  
rint a **valódi Singer osaládi és más varrógépek**

**Szentesen**

**egyedül Felsenburg B. órás urnál**

és pedig a budapesti s a szegedi árak szerint kaphatók, — s így a **más által** eladott gépek  
csak **utánzóttak.**

**THE SINGER MANUFACTURING & COMP.**

New-York (Amerika.)

Budapesti vezér ügynöksége

**Neidlinger G.**



A fent hirdetett gépekkel, s ezeken kívül mindennemű **fali (inga s m. e. f.) és**  
**ezüst s arany zsebórákkal** a **legelőnyösebb** feltételek és **részletfizetések** mellett  
van szerencsém szolgálhatni.

**F E L S E N B U R G B.**

órák.

Szentesen, nyomtatott a kiadó-tulajdonos: Cherrier Jánosnál 1879.

**A bökény-mindszenti Tiszaszabályo-  
zási társulat** folyó szeptember hó 20 án d. e.  
10 órakor a Rambóvszki kávéház nagy termé-  
ben **közgyűlését** fogja megtartatni, mely  
közgyűlés

**Tárgysai:**

1. Az államtól fölveendő költsön előleg  
mennyiségének megállapítása és megszavazása.
2. A belviz szabályozásnak felvétele az  
alapszabályokba.

### H i r d e t é s.

Tudatom a szentesi és vidéki közönséggel,  
miszerint **Kun-Szent-Mártonban** a Körös  
partján

**Salgótarjáni köszönnraktárt**

nyitottam s a legjobb minőségű köszönet má-  
száknént ott helyben 1 frt 20 krért, Szentesre  
hordatva 1 frt 50 krért árusítom.

**Gunszt Adolf.**